

绵阳工业:在“优存量”“扩增量”中“加速跑”

“两新”产业分别占全市工业比重 54%、37.5%，继续领跑全川

四川经济日报绵阳讯 (黄小芹 记者 张宇)日前,记者从绵阳工业和信息化工作会议上了解到,2017年绵阳规模以上工业增加值同比增长 10.5%,高于全省平均水平 2 个百分点;完成工业投资 493.2 亿元,同比增长 26.6%;完成技改投资 454.8 亿元,同比增长 26.8%;规上工业企业总产值达 928 户;“两新”产业占比分别达到 54%、37.5%……该县工业和信息化持续健康快速发展,跑出了提质增效“加速度”。

作为全市工业经济发展的牵头部门,绵阳市经信委深化“项目年”行动,

围着企业转、盯着项目干,把抓好项目投资建设、加速培育新增长点作为全市工业的重点。除全力推动京东东等在建重点项目,为新开工的项目做好服务,帮助竣工项目尽快投产达效外,还围绕龙头企业和重大项目抓好产业链招商,加快新动能、新产出、新动能的形成,去年完成工业投资 493.2 亿元、技改投资 454.8 亿元。

优化存量,扩大增量。在狠抓项目投资,工业增量加快积蓄的同时,绵阳市经信委还加大企业培育力度,通过深入实施大企业大集团培育“领航计划”、

科技型中小企业培育“涌泉计划”和“升规企业”培育计划等,坚持抓大扶小培优并举,加快形成龙头企业、骨干企业、关联配套企业梯次优化、结构合理的企业群体,激发市场主体加快成长。

不仅如此,绵阳还坚持传统产业与新兴产业“双轮驱动”,推进两新产业发展,加强重点产业培育,引导企业运用新技术、新材料、新工艺、新设备全面改造提升传统产业,推动产业向价值链高端攀升,扩大优质产能,促进产业转型升级,增强产业的市场竞争力。如今,产业结构不断优化,优势产业集群

发展,两新产业持续发力,2017 年,“两新”产业(高新技术产业和战略性新兴产业)分别占全市工业比重已达 54%、37.5%,继续领跑全川。

值得一提的是,通过大力推进制造业智能化、绿色化、服务化发展,银河化学成功创建为国家级绿色工厂,长虹电器成为国家绿色供应链示范企业,长虹空调的 3 类房间空气调节器产品创建为国家级绿色产品,入选国家第一批绿色制造体系示范名单;培育了一批国家级和省级服务型制造示范企业、示范项目、示范平台。

2018 年,绵阳工业战线系统将重点锁定 34 个省重点项目和 150 个市重点项目,确保全年规上工业增加值增长 10.8% 以上,工业投资和技改投资均增长 20% 以上,新增规上工业企业 100 户,规上企业总数力争突破 1000 家。围绕八大重点产业,进一步完善产业链,并围绕企业转,盯着项目干,壮大工业市场主体,加快培育新动能,改造提升传统动能,推动重点产业集群化、智能化、绿色化、服务化发展,为建设西部先进制造强市打下坚实基础,为绵阳加快建设西部经济强市贡献新的工业力量。

内江今年拟实施重点工业项目 55 个 总投资 336.76 亿元

四川经济日报内江讯 (冯瑞 记者 毛春燕)记者从内江市发改委获悉,今年,内江市计划实施重点工业项目 55 个(含能源项目),项目总投资 336.76 亿元。

项目是带动区域经济快速发展的“牛鼻子”,重点工业项目建设是加快发展的动力所在,更是振兴实体经济、撬动转型升级的强力杠杆。今年,内江市坚持“稳中求进”总基调,围绕“731543”发展目标,以“项目引推、市场拓展、转型升级、要素保障”为着力点,确保一季度工业经济指标实现“开门红”。

项目建设方面,以老工业搬迁、冶金建材、机械汽配等为方向,改造提升传统产业,培育发展战略性新兴产业,以增量优化带动存量提升,推进产业转型升级。瞄准四川、内江跃进新能源汽车产业园、高新区新材料产业园、西南循环经济产业园等重点项目,该市由责任单位、分管领导和项目中心分级对项目前期工作、征地拆迁、资金拨付等实行分级调度。

同时,实行“三单管理”,由市项目中心以“项目调度单”的形式,督促项目责任单位加快推进项目建设,协调解决项目推进中的难题;对进度缓慢

或整改落实不到位的项目单位,下达督办任务单“督办单”并限期完成;对送达督办单后仍未按要求完成整改事项,项目进度仍然迟缓的项目责任单位,下达“问责单”,按《内江市重点项目考核办法》进行扣分处理。

一方面抓项目“硬发展”,另一方面,抓服务“软协调”。

在加强对涉及项目前期要件的发改、国土、环保、规划等部门之间协调沟通的同时,内江坚持“走上去”“走下去”,积极主动与上级有关部门、企业沟通,争取在政策、资金、用地等要素需求保障方面给予大力支持,并抓好跟踪衔接,开展“保姆”式服务。

积极搭建金融平台,实施小微企业贷款增量奖补,小微企业信用贷款风险补贴、鼓励直接融资等财金互动政策,定向引导金融资本支持民间投资。积极搭建政银企对接平台,举办多层次多形式的银企对接活动,拓宽企业融资渠道,缓解民营企业融资难。对企业上市给予 30-200 万元不等的奖励;出台《内江市企业应急转贷资金管理办法》,设立了“3 亿元内江市企业应急转贷资金”,全力支持企业发展。

打造中以中小科技企业合作一站式服务平台 成都-以色列科技创新中心落户成都高新区

四川经济日报讯 (记者 鲍安华)1月 29 日,记者从成都高新区获悉,成都高新区与以色列 BP&C 集团、四川众生集团签署合作谅解备忘录。以色列 BP&C 集团、四川众生集团将合资在成都高新区与以色列海法生命科技园同步建立成都-以色列科技创新中心,致力于转移以色列先进科学技术、引进以色列科技企业及科研团队,打造中以中小科技企业合作一站式服务平台。

据悉,该中心将在自贸区框架内采取“一中心两园区”模式运行,依托海法生命科学园与成都高新区两大园

区资源,在生物医药研发、智慧医疗、大数据运用等领域,促进以色列先进技术在蓉转化,产业化成果与中国市场对接,同时,推动成都高新区内企业通过对接以色列科技资源,开拓国际市场,实现“走出去”。

“中心在蓉注册资金达 1000 万美元,将依托海法生命科学园与成都高新区两大园区资源整合,整合‘政产学研研用’各类机构和专家,同步在蓉落地以色列科技企业,定期邀请以色列产业客户、产业研究机构、政府相关部门赴蓉进行项目对接。”四川众生集团相关负责人介绍说。

我省首家“中介超市”揭牌成立 目前实体入驻中介服务机构 32 家,有 12 个服务类别



四川经济日报泸州讯 (记者 龚玉宇 文/图)1月 29 日,中国(四川)自由贸易试验区川南临港片区“中介超市”揭牌运行,标志着四川省首家“中介超市”成立。截至目前,该“中介超市”实体入驻中介服务机构 32 家,可开展检测、评估等 12 个服

务类别。3 月底将开通“网上中介超市”,涵盖所有中介服务类型,首批 240 多家中介服务机构将挂牌营业。

据介绍,为深化行政审批制度改革创新,提高行政审批效能,建成“流程最简、效率最高、服务最好、环境最优”自由贸易试验区政务服务体系,川

南临港片区秉持“公平、公开、公正”的原则,以打造“规范、利民、便捷、高效”优质中介服务品牌为目标,着力建设全省最佳一站式“中介超市”。

据悉,川南临港片区“中介超市”于去年 11 月开建,面积 1600 平方米,设计工位 80 个,总投资近 500 万元。

全省首个脱贫奔康乡村振兴教学基地在苍溪开课

四川经济日报广元讯 (记者 侯东)近日,“三会脱贫奔康乡村振兴教学基地”揭牌暨首期培训班开班仪式在苍溪县五龙镇三会村举行,标志着全省首个脱贫奔康乡村振兴教学基地在苍溪建成。

揭牌仪式上,省委组织部机关党委书记赵晓东说,教学基地建设是深入贯彻落实党的十九大精神,推进乡村振兴战略的重要实践,为充分展示脱贫攻坚

成果、总结脱贫攻坚经验,弘扬脱贫攻坚精神提供了良好载体,为苍溪县、广元市乃至全省整合干部培训资源,构建完善干部培训战略格局提供了良好平台,为进一步丰富干部培训层次、创新干部培训方式提供了有力借鉴,将对推进全省脱贫攻坚具有重大战略意义。省委组织部将充分发挥人才优势和协调组织优势,支持该县脱贫攻坚工作和干部队伍教育培训工作。

赵晓东要求,苍溪要进一步抢抓机遇,加强协调,合力联动,把培训基地建好用好管好,力争打造成全省在全国脱贫攻坚一线干部教育培训的“金字招牌”;要在师资调配、课程开发、教学方式上进一步探索创新,开拓一条以脱贫攻坚为主题特色的干部培训路劲;要进一步发挥组织优势、干部人才优势,巩固提升脱贫攻坚成效,推进乡村振兴战略在实践中努力探索,走在前列。

建幸福宜居新城 造千亿产业园区 自贡高新区去年地区生产总值预计增长 10.8%

四川经济日报自贡讯 (记者 陈家明)1月 29 日,记者从自贡高新区 2018 年度工作会上获悉,去年,自贡高新区紧紧围绕“建幸福宜居新城、造千亿产业园区”目标,攻坚克难,砥砺奋进,着力招大引强,加快转型升级、全面创新改革,深化产城融合,推动老工业城市转型升级示范园区建设不断深入,较好地完成了各项目标任务。

据悉,高新区预计全年地区生产总值实现 205 亿元,同比增长 10.8%,增速全市排名第一;服务业增加值实现 91.8 亿元,同比增长 10.4%,增速全市排名第二;规模以上工业增加值实现 37.6 亿元,同比增长 12.9%,增速全市排名第三;固定资产投资实现 86.4 亿元;社会消费品零售总额实现 83.6 亿元,同比增长 8.5%;地方公共财政收入实现 8.9 亿元,同比增长 17.1%,增速全市排名第三;城镇居民可支配收入实现 36542 元,同比增长 9%,全区经济保持了较快的增长势头。

2017 年招商引资结硕果 新签约亿元以上项目 41 个

2017 年,高新区围绕电子信息产业、瞄准行业尖端开展招商引资,着力引进了集成电路用 8/12 英寸硅片产品、深圳百川源自贡电声产业园、深圳环阳通自贡新能源充电桩产业园等 14 项

2018 年抢抓历史机遇 确保社会经济持续增长

今年,自贡高新区将以新发展理念为引领,抢抓老工业城市转型升级示范区的历史机遇,紧紧围绕“建幸福宜居新城、造千亿产业园区”这一中心任务,统筹抓好招商引资、项目建设、转型升级、创新发展、民计民生、安全稳定、作风建设和社会诚信建设等各项工作,确保全区经济社会平稳健康发展。

今年,高新区主要发展目标是:预计地区生产总值同比增长 11%,力争 11.5%;服务业增加值同比增长 11.5%;规模工业增加值同比增长 13%,力争 15%;社会消费品零售总额同比增长 9%,力争 9.5%;固定资产投资同比增长 16%,力争 18%;一般公共财政预算收入同比增长 13%,力争 15%。

为实现上述目标,今年该区经济工作重点主要抓好以下几方面:

抓好招商引资,围绕高新区产业链条,重点针对以手机、平板电脑、智能穿戴等移动智能终端及其配套为主的电子信息产业,以石墨烯材料及其应用、电子玻璃、新型建材为主的新材料产业,以锂电池、充电桩、太阳能发电为主的新能源产业,以新能源物流车、专用车、商用车等为主的汽车产业,深化产业分析,强化项目研判,整合资源,开放

思维,实施“精准化、协同化、差异化”招商策略。重点对接威马汽车“新能源智能汽车产业园”,中建材“高世代(G8.5) TFT-LCD 玻璃基板”及“碲化镉薄膜发电玻璃”等一批重点在谈项目,推动项目尽快落地,力争引进 1 亿元以上项目超过 35 个,引进到位市外资金 160 亿元以上,在与万达集团、绿地集团等龙头企业合作上取得新进展。

加快打造“一区三园”。今年计划实施重大项目 101 个,总投资 341.7 亿元,年度计划投资 98 亿元。其中,市级重大项目 27 个,年度计划投资 44 亿元;省重点项目 3 个,年度计划投资 11.5 亿元。全力以赴确保省重大项目推进到位,加快推进粤微创电子产业园、车用橡塑配件生产等项目建设。

加快推进综合保税区建设,完成 12 万平米标准厂房建设,新开工 10 万平方米,集聚加工企业、跨境电商、电子信息等企业 20 家以上。全力推进电子信息产业园建设,推动集成电路用 8/12 英寸硅片、中科西部光谷、智慧充电桩生产及国家级充电桩检测实验室(西部检测中心)等重点项目开工建设,确保新超越集团智能终端产业园、电声产业园、智能终端产品电子配件等项目建设投入使用。重点推进石墨烯产业园建设,建成年产 1000 吨石墨烯生产线。稳步推进生物医药产业园建设,建成 10000 吨肌醇等医药中间体生产线。

推动传统产业升级做大做强。鼓励节能环保装备骨干企业发展“制造+服务”模式,实施大禹密封“大型集装箱式烟气脱硝机密密封生产线”等一批产业链度较大的技改项目,促进企业向“微笑曲线”两端攀升,推动新材料产业向材料制品、材料装备制造转型升级,强化国药“磷酸铁锂”、长城硬面“高温合金喷粉”等材料的市场推广。促进军民深度融合,支持昊特机械、机一装备等企业拓展军品市场,以灯彩集团和亘古龙腾为依托,培育发展彩灯和仿真恐龙产业,雕琢闪耀全球的“良品美器”。引导食品加工、装备制造等传统产业嵌入互联网等信息技术,加快改革提升步伐。其中,市级重大项目 27 个,年度计划投资 44 亿元;省重点项目 3 个,年度计划投资 11.5 亿元。全力推进省重大项目推进到位,加快推进粤微创电子产业园、车用橡塑配件生产等项目建设。

加快推进综合保税区建设,完成 12 万平米标准厂房建设,新开工 10 万平方米,集聚加工企业、跨境电商、电子信息等企业 20 家以上。全力推进电子信息产业园建设,推动集成电路用 8/12 英寸硅片、中科西部光谷、智慧充电桩生产及国家级充电桩检测实验室(西部检测中心)等重点项目开工建设,确保新超越集团智能终端产业园、电声产业园、智能终端产品电子配件等项目建设投入使用。重点推进石墨烯产业园建设,建成年产 1000 吨石墨烯生产线。稳步推进生物医药产业园建设,建成 10000 吨肌醇等医药中间体生产线。

“卖山货县长” 年货购物节上代言忙

四川经济日报讯 (记者 鲍安华)1月 29 日,第 22 届中国(四川)新春年货购物节开幕的第二天,带团来参展的四川省各市州有关负责人一大早就来到展会,为企业吆喝,为地方产品代言。

“我们筠连县黄牛肉以肉质富硒、细嫩化渣、自然茶香、紧凑结实而畅销省内外,大家来尝尝!”当天一早,筠连县县长刘朝平来到位于 6 号馆的筠连展台,为该县土特产做了宣传。“我们蒲江的特产太多了,绿色、健康,都是好东西,这次我们带来了 100 多种产品!”该县商务局副局长高杨介绍说。

与此同时,平武县副县长孟松林在平武的推介活动上,为该县展团推介了当地著名的天麻、窝托泉等众多知名特产,让参展企业备受鼓舞。

据悉,在当天新春年货购物节上,筠连和德阳分别举行了当地农土特产产品推介活动。四川的山货里,包括泸州的桂圆、达州的腊肉和灯影牛肉、乐山的茶叶和泡菜、绵阳的鸽鸽蛋、甘孜的藏香松茸包等多种特产,都受到消费者的热捧。

峨眉山市做细“四种方案” 助力脱贫攻坚

四川经济日报乐山讯 (刘涛 记者 林立)为落实乡村振兴计划,谋划产业发展、基础设施建设、易地扶贫搬迁、交通道路建设,1 月 29 日,峨眉山市召开 2018 年脱贫攻坚工作推进会。峨眉山市委副书记金雪冰,副市长谢建平出席会

议,市级相关部门负责人参加会议。

会上,市农业局、民政局、水务局等

单位负责人结合各自职能,围绕“干什么”“怎么干”,分别汇报了本部门 2018 年脱贫攻坚工作的思路、措施和重点。

金雪冰认真听取了与会人员的工作汇报后,要求各部门纵向做好对接,横向做好比较,确保全市脱贫攻坚工作走在前列;要惠民生、解民忧,围绕群众反映强烈的问题,研究和解决一批难题,办成一批好事;要重执行,抓进度,既要关注结果,也要重视过程,让目标管理贯穿脱贫攻坚工作始终,实时跟踪督查工作进度,干成一批干部、群众认可的“亮点”工程。

谢建平在会上指出,要抓好脱贫攻坚春季攻势和农村经济工作两个关键,落实回头看、回头看,做好基础设施建设、产业发展、组织保障、内生动力激发等五个重点工作;做实做细专项扶贫、产业扶贫意见,脱贫攻坚工作要点、乡村振兴计划四种方案;通过列出清单、分解任务、锁定责任人的方式,落实好“怎么干”的问题。

普格兑现基层农技推广体系补助项目物化补贴 29 万元

四川经济日报凉山讯 (英比韦慕 记者 胡智)按照《普格县基层农业技术推广体系改革与建设实施方案》要求,为发展壮大本地农牧业产业,助推脱贫攻坚,日前,普格县结合当前农业生产实际、农民科技需求及种养情况,及时兑现了 2017 年基层农技推广体系改革与建设补助项目的物化补助 29 万元。

据了解,今年 1 月 5 日开始,由普格县农牧局工作人员及科教站、种子站、农技站技术人员,对螺髻山和普乐片区的螺髻山镇、五道箐乡、普基镇等 34 个乡镇示范基地发放了肥料(尿素肥)补助,共计发放肥料 38.1 吨。1 月 11 日起,对普基镇、黎安乡、文坪乡、螺髻山镇等 17 个乡镇发放了鸡苗,共发放鸡苗 5000 只,过渡饲料 2610 公斤,配套消毒药剂及毓虫酸防治药物。兑现给种养殖户示范基地、科技示范户后备母猪(螺髻山黑猪)46 头、种公猪 3 头。

基层农技推广体系补助项目的实施极大地提高了示范户参与项目建设的积极性,增强了示范户学科学、用科学的意识,促进了普格县农业科技水平的整体提高。

成都电网负荷 昨日创冬季新高

四川经济日报讯 (记者 唐千惠)记者从国网成都供电公司获悉,随着四川盆地出现持续低温天气,昨日 12 时 20 分,成都电网负荷达 1107.1 万千瓦,为历年冬季最大负荷。

记者了解到,随着冬季用电量增大,目前成都市部分区域存在电力设备重载、满载的情况。国网成都供电公司科学调度,优化运行方式,采取对容易覆冰、覆雪的山区输电线路开展红外测温等特殊巡视。同时,对重要、重载线路,对有外力破坏隐患的线路进行专项排查,还对变电设备加强巡视、维护力度等措施。

据相关负责人介绍,目前无重大、紧急设备缺陷,供用电形势总体平稳,成都供电公司正全力做好电网“迎峰度冬”保障工作。